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Ata da Vigésima Sexta Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 13 de 

Maio de 2025. 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou 

a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) 

justificou sua ausência por estar em viagem ao Rio de Janeiro, em 

compromisso anteriormente agendado. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 08/05/2025 e aprovação 

da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. 

Convite da Igreja Presbiteriana de Valença, para o 39º. Culto do Amigo, que 

será realizado no domingo, dia 18 de maio de 2025, às 19 horas, na Igreja 

Presbiteriana de Valença, situada à Rua Cel. Benjamin Guimarães. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 79/2025, de 13/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, que regulamenta o uso de equídeos em eventos públicos e 

privados no Município de Valença e estabelece medidas de proteção 

animal, segurança e saúde pública. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Requerimento n°. 105/2025, de 13/05/2025, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, ao Presidente do DER-RJ, Sr. Pedro Ramos e ao 

Presidente da MRS Logística S/A, Sr. Guilherme Segalla de Mello, 
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solicitando a viabilidade no sentido de fazer um estudo para instalação de 

gradil entre a Ponte do Desengano e a linha férrea, que liga o Distrito de 

Juparanã ao Município de Vassouras. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 106/2025, de 13/05/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando 

a urgente poda de galhos de árvores localizadas na Rua Álvaro Belizário, 

defronte aos nºs. 710 e 770, no Loteamento Brasil Novo, bem como na 

Rodovia Clóvis Corrêa, entre os nºs. 23.740 e 23.840, no Bairro Santa 

Terezinha, onde há galhos avançando sobre a fiação elétrica. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 107/2025, de 13/05/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Setor de Posturas da Prefeitura Municipal 

de Valença, para que providencie e a imediata notificação dos proprietários 

dos veículos – caminhões, que se encontram estacionados sobre a calçada 

da RJ-145, nas proximidades da Creche Municipal Lélio Amaral, situada 

na Estrada Valença – Barra do Piraí (RJ-145), nº. 95-57, Varginha, 

Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 108/2025, de 

13/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos a John Wayne da Silva, por sua inspiradora trajetória 

de vida, por seus relevantes serviços prestados ao Brasil e ao Município de 

Valença, e por sua dedicação ao desenvolvimento econômico, social e 

humano da nossa região. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Fabrício Silva Machado, à Empresa G2 

Empreendimentos e Logística - Pare Fácil, Concessionária do Sistema de 

Estacionamento Rotativo Pago, reiterando os termos do Requerimento nº. 

70/2025, de 03/04/2025, ainda não respondido pela empresa, a fim de 

garantir o exercício regular do controle externo sobre a execução do 

contrato da concessão do serviço público, requerendo ainda que a resposta 

seja encaminhada no prazo de 20 dias corridos, nos termos do Art. 11, da 

lei nº. 12.527/2011. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos à UNIFAA, em nome do Presidente José Rogério 

Neto, aos Coordenadores Técnicos Cyro Guimarães e Rinaldo, extensiva a 

todos os envolvidos do meio privado, e também ao Secretário de 

Agricultura, ao Prefeito Saulo Corrêa e extensiva a todos os funcionários 

públicos envolvidos nos esforços para a realização do 11º. Dia de Campo 

da Universidade, que aconteceu no Hospital Veterinário Escola, nesse 

último final de semana. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
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verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Saulo Corrêa e 

ao Secretário de Obras, Carlos, solicitando a possibilidade de uma 

avaliação técnica, para que a quadra esportiva do Bairro Ponte Funda possa 

ser transformada num Centro Esportivo Municipal. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, 

solicitando as seguintes informações a respeito da coleta seletiva: 1- Quais 

bairros são atendidos pela coleta seletiva? 2- Quais são as ruas de cada 

bairro onde a coleta passa? 3- Qual o horário que o caminhão passa em 

cada rua desses bairros? 4- Quais materiais são recolhidos? 5- Qual a forma 

adequada de disposição final dos resíduos pelos moradores? 6- Se há 

previsão de instalação de PEV(s) – Ponto de Entrega Voluntária em outros 

locais, além da Secretaria? Se sim, quais locais são esses? 7- Quais 

materiais são recebidos na Secretaria de Meio Ambiente? Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Vereador Luiz Antônio Corrêa convidou 

todos os Vereadores para a inauguração da academia de esporte na Praça 

Portugal, no Bairro de Fátima, que acontecerá no dia 30 de maio, às 10 

horas. O Vice-Presidente Thiago Ribeiro Mac Gregor continuou a leitura 

do expediente. Indicação n°. 327/2025, de 13/05/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, e a quem mais possa interessar em seu governo, 

solicitando o asfaltamento das vias localizadas nas Ruas B e C, Bairro João 

Bonito, a fim de melhorar as condições de tráfego e mobilidade urbana para 

os moradores da região. Indicação n°. 328/2025, de 13/05/2025, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

providenciar a climatização do Coreto de Conservatória, situado na Praça 

Getúlio Vargas. Indicação n°. 329/2025, de 13/05/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de autorizar a 

utilização da quadra poliesportiva, com seus banheiros, situada no Bairro 

Monte D’Ouro, no dia 23 de maio (sexta-feira), das 16h até às 20:30h, para 

realização de evento gratuito pela FUNARJ. Indicação n°. 330/2025, de 

13/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

no sentido de providenciar a manutenção e colocar saibro na Estrada Rural 

Bom Retiro, Coroas baixo, assim como a reforma de duas pontes situadas 

na mesma estrada. Indicação n°. 331/2025, de 13/05/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, e a quem mais de direito de seu Governo, 

juntamente com a Secretaria Municipal de Serviços Públicos ou órgão 
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competente, que seja realizada com urgência a execução de um mutirão de 

limpeza, no Bairro João Dias. Indicação n°. 332/2025, de 13/05/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Coordenador de Trânsito, Tráfego e Ronda Escolar, José Ricardo 

Nogueira Pereira, mostrando a necessidade de estudo técnico para proceder 

com a colocação/construção de redutores de velocidade (quebra-molas), 

sinalização de trânsito (vertical “placas” e demarcação “pinturas” de solo), 

nas seguintes ruas do Bairro Cambota: Rua Maria Jovita de Jesus, Rua 

Maria Resende e Rua do Parreira. Indicação n°. 333/2025, de 13/05/2025, 

do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando incluir no cronograma 

de recapeamento asfáltico, a Rua Higino Corrêa Barbosa, Loteamento 

Nossa Senhora da Conceição, no Bairro João Bonito. Indicação n°. 

334/2025, de 13/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Coordenador de Trânsito, Tráfego e Ronda Escolar, José Ricardo 

Nogueira Pereira, solicitando estudos técnicos para criar uma vaga de carga 

e descarga e feita a sinalização de trânsito vertical (placas) e demarcação de 

solo, na Rua do Barroso, mais especificamente, ao nº. 500, no Bairro 

Barroso. Indicação n°. 335/2025, de 13/05/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a limpeza e capina de toda 

extensão do Bairro Santa Rosa II. Indicação n°. 336/2025, de 13/05/2025, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizado o 

recapeamento asfáltico e construção de calçamento na Av. Osíris de Paiva 

Souza, sentido Valença x Rio das Flores, entre os nºs. 1989 e 2397, Bairro 

Biquinha. Indicação n°. 337/2025, de 13/05/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, subscrita pelo Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando a imediata atuação junto à 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, a fim de impedir o 

fechamento das agências postais nos Distritos de Conservatória e Santa 

Isabel do Rio Preto. Indicação n°. 338/2025, de 13/05/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, e a quem mais de direito, solicitando a realização urgente 

de um mutirão de limpeza urbana com serviços de roçagem, retirada de 

entulhos e limpeza de todos os bueiros no Bairro Vale Verde (I e II), bem 

como a colocação de tampa de bueiro na Rua Edorotides dos Santos, que 

foi recentemente asfaltada sem a devida finalização da estrutura de 

drenagem. Indicação n°. 339/2025, de 13/05/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 
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Silva, com cópia ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que 

sejam adotadas, com a máxima urgência, as medidas necessárias junto ao 

Governo do Estado do Rio de Janeiro e ao Departamento de Estradas de 

Rodagem (DER-RJ), para a construção de um acostamento na Rodovia RJ-

147, no trecho de entrada do Distrito de Pentagna. Indicação n°. 340/2025, 

de 13/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

a limpeza e a retirada de entulhos e lixo, na Av. do Contorno, próximo ao 

nº. 100, Cambota. Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, 

solicitando o asfaltamento das Ruas Paulino de Aquino, Pina Leitão, 

Quintino Bocaiuva e Caetano Pentagna, todas no Bairro Torres Homem. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou hoje, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos à UNIFAA, em nome do 

Presidente José Rogério Neto, aos Coordenadores Técnicos Cyro 

Guimarães e Rinaldo, extensiva a todos os envolvidos do meio privado, e 

também ao Secretário de Agricultura, ao Prefeito Saulo Corrêa e extensiva 

a todos os funcionários públicos envolvidos nos esforços para a realização 

do 11º. Dia de Campo da Universidade, que aconteceu no Hospital 

Veterinário Escola, nesse último final de semana. Parabenizou todos os 

envolvidos. Teceu comentários também sobre o outro requerimento 

apresentado, solicitando a possibilidade de uma avaliação técnica, para que 

a quadra esportiva do Bairro Ponte Funda possa ser transformada num 

Centro Esportivo Municipal. Enalteceu e agradeceu ao Setor Público do 

município, exaltando a presença do Dr. Luiz Antônio, pela intervenção que 

foi realizada no Bairro São José das Palmeiras, em frente ao Postinho de 

Saúde, com relação à rede de esgoto, sendo solucionado o problema. 

Agradeceu a todos os que estiveram envolvidos, principalmente aos 

guerreiros funcionários da Secretaria Municipal de Serviços Públicos. O 

Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Agradeceu ao Presidente Eduardo Ávila, pela intervenção de estar 

reformando seu gabinete, pois estava precisando. Teceu comentários sobre 

uma das indicações que apresentou hoje, sobre a possibilidade de 

climatização do Coreto de Conservatória, situado na Praça Getúlio Vargas. 

Disse que teve um investimento próximo de um milhão e meio de reais, 

para poder construir o coreto. O Vereador Luiz Antônio Corrêa pediu um 

aparte. Acha que não podem jogar tudo no colo do Poder Público. Disse 

que essa campanha deveria ser feita pelos hoteleiros, que são os grandes 

beneficiários. Falou que o Poder Público já fez muito por Conservatória, 

com aquele coreto. Continuando, o Vereador Felipe Farias explicou por 
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que apresentou a reivindicação. Comentou que a Monique, do Grupo 

Vilarejo, se colocou à disposição para ajudar, mas até para a rede particular 

ajudar, ela precisa de autorização por parte do Poder Público. Disse que 

achou pertinente a sugestão do Vereador Luiz Antônio. Teceu comentários 

sobre outra indicação que apresentou, no sentido de providenciar a 

manutenção e colocar saibro na Estrada Rural Bom Retiro, Coroas baixo, 

assim como a reforma de duas pontes situadas na mesma estrada. Ainda 

teceu comentários sobre a terceira indicação apresentada, no sentido de 

autorizar a utilização da quadra poliesportiva, com seus banheiros, situada 

no Bairro Monte D’Ouro, no dia 23 de maio (sexta-feira), das 16h até às 

20:30h, para realização de evento gratuito pela FUNARJ. O Vereador 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Prefeito Saulo Corrêa, José Rogério Neto, Cyro e toda equipe, pelo evento 

11º. Dia de Campo, que aconteceu no Hospital Veterinário. Disse que foi 

muito bacana ver Valença recuperando o lugar que nunca deveria ter 

perdido, de liderança do agronegócio de eventos em nossa cidade. 

Parabenizou todos os envolvidos na organização do 11º. Dia de Campo. 

Disse que apesar de ser político não sabe ser muito polido, porque ainda 

fica indignado como todo cidadão. Falou que quem tem seus Deputados 

chegou a hora de evitar essa tragédia em Santa Isabel e Conservatória, que 

é o fechamento dos Correios. Comentou que ontem mesmo tinha um 

Deputado em nossa cidade, fazendo sua política. Disse que vai pedir a 

essas pessoas que trouxeram esse Deputado aqui ontem, que fale com ele, 

porque ele é do Partido de base do Governo Federal. O Vereador Luiz 

Antônio falou que é o Deputado Jari. Disse que esse Deputado já está 

“ciscando” em Santa Isabel a algum tempo. Falou que o mesmo não vai 

fazer nada por Santa Isabel e só está atrás de voto. Disse que é outro 

fanfarrão que está aí atrás de voto. Falou que Valença nunca deixou de ter 

um Deputado Estadual. Continuando, o Vereador Haroldo disse que chegou 

a hora desse Deputado evitar que Santa Isabel e Conservatória percam as 

agências dos Correios. O Vereador Luiz Antônio comentou sobre o Distrito 

de Santa Isabel. Convidou todos os Vereadores para uma reunião 

comunitária, que acontecerá no dia 30 de maio, sexta-feira, para levar um 

Banco de Crédito para Santa Isabel. Continuando, o Vereador Haroldo 

parabenizou o pessoal da Secretaria de Saúde e o Prefeito Saulo Corrêa, 

pois a Farmácia Municipal e os Postinhos já distribuíram 965 mil remédios, 

nesse período do Governo Saulo Corrêa. Informou que os remédios 

também estão sendo distribuídos nos Postos de Saúde. Tranquilizou as 

pessoas sobre uma campanha que o Dr. Gabriel iniciou na Secretaria de 

Saúde, chamada Marco Zero da Saúde; explicou que é uma reorganização 

dos exames de saúde e das filas para a execução dos exames, que estavam 

muito confusas e desorganizadas, e que agora, nos meses de maio, junho e 

julho, vai organizar os exames, para dar a prioridade. Parabenizou o Dr. 
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Gabriel, por essa organização. Teceu comentários sobre a Moção de 

Aplausos que solicitou para o seu assessor, John Wayne da Silva, por sua 

inspiradora trajetória de vida, por seus relevantes serviços prestados ao 

Brasil e ao Município de Valença, e por sua dedicação ao desenvolvimento 

econômico, social e humano da nossa região. O Vereador José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou, solicitando que seja 

realizada a limpeza e capina de toda extensão do Bairro Santa Rosa II. 

Teceu comentários também sobre outra indicação apresentada, solicitando 

que seja realizado o recapeamento asfáltico e construção de calçamento na 

Av. Osíris de Paiva Souza, sentido Valença x Rio das Flores, entre os nºs. 

1989 e 2397, Bairro Biquinha. Com relação ao Deputado, disse que lhe 

parece que um Deputado Federal que deixou faltar oxigênio em Manaus 

enquanto Ministro, teve 900 votos em Valença. Falou que ele nunca veio 

aqui e com certeza não virá. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Com relação à questão dos Correios em 

Santa Isabel, disse que recebeu algumas reclamações dos moradores 

daquela localidade, e como agente público, votado também naquela região, 

usou de sua prerrogativa para poder fazer essa solicitação. Disse que não 

tem dúvida que o Prefeito Saulo Corrêa, o Deputado André Corrêa e o Dr. 

Luiz Antônio, que é uma pessoa muito ativa em Santa Isabel, irão trabalhar 

em prol do distrito. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Comentou que quando usou 

a tribuna há dois anos atrás falou muito da importância de apoiar um 

Deputado de nossa cidade, mas infelizmente as pessoas ainda não 

conseguiram observar o quão importante é o seu voto, principalmente na 

eleição de Deputados e Senadores. Disse que vê muitas pessoas indo para 

as urnas sem saber em quem vai votar.  Disse que na época falou da 

importância de escolher candidatos que trabalham pela cidade. Teceu 

comentários a respeito. Fez menção sobre como o Distrito de Barão de 

Juparanã avançou. Disse que com isso conseguiu uma verba e vai sair o 

novo Postinho, que é uma coisa de anos. Falou que conseguiu verba para a 

reforma da quadra. Disse que o maior programa de asfaltamento foi em 

Barão de Juparanã, e agora está acontecendo por toda a cidade. Falou que 

há quem diga que não foi através dos Deputados André Corrêa e Luiz 

Antônio, na época. Disse que há quem queira pegar benefício sobre isso. 

Perguntou por que não fizeram antes. Falou que infelizmente tem uma boa 

parte da população que pensa na política de assistencialismo. O Vereador 

Luiz Antônio pediu um aparte. Lembrou de 1964, quando seu pai foi 

candidato a Prefeito, dizendo que o mesmo levou uma “surra” em Barão de 

Juparanã, pelo sentimento da população, com o abandono que Valença 

deixava o distrito, e o desejo da população era passar para Vassouras. Disse 

que a primeira coisa que seu pai fez foi a estrada de Juparanã a Valença, 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 256 

passando por Quirino. Falou que hoje uma grande parcela da população 

não acredita em política. Disse que precisam fazer uma campanha, para 

valorizar a política local. Continuando, o Vereador Eduardo Ávila disse 

que hoje é dia 13 de maio, dia que foi assinada a Lei Áurea, que trouxe a 

libertação dos escravos. Falou que a desigualdade social ainda existe, e 

precisam trabalhar para que isso diminua. Disse que hoje nessa Casa tem 

dois Vereadores negros e ele é o segundo Presidente negro na história de 

200 anos de Valença. Falou que essa Casa tem hoje uma evolução nessa 

questão de pensamento de políticas públicas. Disse que precisa, além de 

trabalhar muito, um trabalho muito grande de conscientização. Falou que 

não tem dúvidas que Valença vem avançando e vai continuar avançando, 

até porque tem um Prefeito presente, um governo que quer fazer diferente. 

Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao Vice-Presidente Thiago Ribeiro 

Mac Gregor que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os 

Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) e Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado). Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

58/2025, de 11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe 

sobre a criação do cadastro único das pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

15/05/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

69/2025, de 03/04/2025, da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Pessoas com Deficiência e Idosos, que institui o Cadastro Municipal e o 

Censo da Pessoa com Deficiência (Censo PcD) em Valença, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

15/05/2025. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 13 de Maio de 2025. 

 

 


